



# Vampirski serum stigao u Srbiju

SVETSKI HIT  
LEKOVITA  
KRV

„Ortokin“ se pravi od krvi obolelog pacijenta, prerađuje u posebnim uslovima, a zatim se ubrizgava u bolno mesto. Leči prelome kostiju, oštećene ligamente, tetive, hrskavicu...

tekst: LJUBINKA RAČIĆ

Vampirski serum napravljen od ljudske krvi, kojim se bez operacije i lekova leče bolovi u zglobovima, povrede tetiva, ligamenata i mišića, stigao je i u Srbiju.

Ministarstvo zdravlja odobrilo je terapiju ovim, takozvanim ortokin serumom, a kako Naše novine saznaju, čeka se još samo da Republički fond za zdravstveno osiguranje dodeli šifru kako bi ova metoda počela da se primenjuje u licenciranim zdravstvenim ustanovama o trošku države.

## Čeka se zeleno svetlo

Kako je za Naše novine objasnio docent dr Dušan Marić, specijalista dečje hirurgije i ortopedije iz KC Vojvodine, ovaj serum pravi se od krvi pacijenta kom je lečenje neophodno. Prvo se uzima krv, zatim se obrađuje pod posebnim uslovima, a onda se injekcijama ubrizgava u bolni predeo bolesnika. - „Ortokin“ je nova vrsta te-



LEK BUDUĆNOSTI Dr Dušan Marić

rapije, biološka metoda lečenja koja do sada nije primenjivana u praksi. Prevažadno se koristi u lečenju oštećenja ligamenata, tetiva, hrskavica i zglobova, koji do sada nisu mogli da se leče na adekvatan način bez operacije. Ovo može da pomogne ljudima koji pate od degenerativnih oboljenja - objašnjava dr Marić.

Krv se od pacijenta uzima

samo jednom. Pacijent je obavezan da popije određenu količinu tečnosti, a zatim da 15 minuta bude u laboratoriji, gde mu se specijalnom mikroi-glom izvadi svega oko 40 mililitara krvi.

- Izvađena krv stavlja se u monovete koje u sebi sadrže kuglice sa određenim supstancam, u kojima se proizvede oko 140 puta veća koncentracija belančevina koje omogućavaju poboljšanje stanja organizma. Ortokin se zatim zamrza-

va na - 20 stepeni i po dogovoru sa pacijentom daje se u određenim vremenskim razmacima. Uglavnom, pacijent dobija pet injekcija. Upravo ta visoka koncentracija ortoksinskih pozitivnih belančevina postepeno smanjuje nivo loših belančevina u telu - kaže dr Marić.

Period lečenja zavisi od povrede ili bolesti koja se leči, a neželjenih dejstava nema, osim eventualnih infekcija na mestu uboda:

- Same povrede i prelomi leče se kraće dok se oštećenja ligamenata i mišićna struktura mogu lečiti od pet do 10 dana, dok je minimalni rok terapije oštećenja hrskavice oko mesec

**OVA TERAPIJA NAPRAVLJENA OD „LEKA“ KOJI SE NALAZI U NAMA SPAS JE PRE SVEGA ZA SPORTISTE, A JEDAN OD ONIH KOJI SE SPASAO POMOĆU NJE JE I NAŠ ATLETIČAR MIHAIL DUDAŠ**



dana. Pacijenti koji imaju srednji oblik oštećenja hrskavice, odnosno osteoartritis, ili degenerativno propadanje kolena kuka ili zglobova, posle terapije ovim serumom dugo imaju odličan kvalitet života.

## Spas za sportiste

Ova terapija napravljena od „leka“ koji se nalazi u nama spas je pre svega za sportiste, a jedan od onih koji se spasio pomoću nje je i naš atletičar Mihail Dudaš, koji je 2011. godine na Evropskom prvenstvu povredio prednju ložu.

- Terapije nisu toliko bolne. Možda su pomalo neprijatne za one koji se boje igle - rekao je Dudaš za Naše novine.

## Hrvati se već „povampirili“

Ortokin terapija se u susednoj Hrvatskoj koristi već pet godina. Pionir ove metode je hirurrg ortoped Nikica Daraboš sa Klinike za traumatologiju KBC-a u Zagrebu. On je za Naše novine rekao da ova terapija nosi značajne rezultate operativnog lečenja.